

世界杯
“飞向太空”

新华社洛杉矶6月17日电 (记者郭爽)当全世界球迷将电视机频道调到巴西世界杯时,尼尔斯收视率统计恐怕会落下三名“观众”。在距地球约230英里的国际空间站,三名宇航员17日也收看了世界杯比赛,并向参赛球队和球员发回祝福。

美国航天局称,美国宇航员里德·怀斯曼、史蒂夫·斯旺森和德国宇航员亚历山大·格斯特当天在以每小时1.75万英里的速度运动的国际空间站收看了世界杯比赛。格斯特称,当天他们在10多个小时科学实验间歇收看了约20分钟的世界杯比赛视频,他还对德国队以4:0大胜葡萄牙队表示祝贺。怀斯曼则在自己的官方微博账号上说:“我们看了世界杯的精彩视频,美国队开局不错!”

三名宇航员一直在空间站友好工作,不过,由于美国队与德国队被分在同一小组,两支队伍即将在26日进行的对战恐怕要在他们中间引发一点小小的“竞争”了。

几天前,这三名“来自星星”的球迷还发回一段视频,向地面上正在参加世界杯比赛的所有球员和球队送上祝福,希望他们享受足球、努力比赛、有好运气。

在美国航天局公布的这段视频中,宇航员们还在空间站内踢起足球,秀起在微重力环境下的“太空”脚法;在踢球同时飞跃、漂浮、翻跟斗!宇航员们称:“我们已为世界杯热身!”他们还传回了从太空看巴西白天和夜晚的图像,称“圣保罗天气棒极了”,“里约和圣保罗的夜晚灯火通明”!

美国航天局近日还特意发布图片称,国际空间站与足球场大小相似。

巴西平局
遭马拉多纳吐槽

新华社加拉加斯6月18日电 东道主巴西队在当地时间17日的一场世界杯小组赛第二轮中与墨西哥队互交白卷,引发各种恶评,其中包括足球“上帝”马拉多纳。

参加委内瑞拉的某个电视节目时,53岁的阿根廷球星说,“如果还想在夺冠热门这一队里呆着,巴西人就得大改改。”

他认为巴西队这次太过于依赖内马尔了,而年轻的未来球王这场比赛虽然也得到了一些射门机会,但远不如他在首战对阵克罗地亚队时富有效率。

马拉多纳说:“我这下意识到,墨西哥队完全可以踢出和‘五星巴西’同等水平的球,因为巴西队除了内马尔,根本不知道怎么进攻。”

无论当年在场上还是如今在生活中都不循规蹈矩的马拉多纳还吐槽说裁判“照顾”巴西队,他认为席尔瓦对赫尔南德斯犯规就该领红牌。

“这让人忍不住想,巴西队的好成绩大概不是通过自身努力取得的,而是通过裁判。”他说。

内马尔揭幕战
球衣在线拍卖

新华社里约热内卢6月17日电 (记者陈威华)巴西队头号球星内马尔在本届世界杯揭幕战上所穿的球衣,近日举行在线拍卖,拍卖所得将捐给一家儿童保护基金会和球队的服装保管员。

据《环球报》17日报道,这件球衣由内马尔本人捐赠,负责拍卖的网站叫做BAZAR SPORTS,由前国足德科等人于本月初创办,起拍价为5000雷亚尔(约合1.5万元人民币)。

拍卖所得的资金,除了捐给一家儿童保护基金会之外,还有一部分将给球队的服装保管员巴雷托。此人陪伴巴西队已有20个年头,本月16日是他的生日。

这里是巴西,不同以往!
——小组赛首轮盘点

当地时间17日随着潘塔纳尔球场终场哨声的响起,巴西世界杯32强都已经完成“里约大冒险”的首次亮相。

不成功的小组赛首轮是相似的,成功的小组赛首轮则各有各的成功之处。巴西世界杯的小组赛首轮比赛,毫无疑问是成功的。但巴西世界杯首轮比赛的精彩之处,却与往届世界杯的开局不尽相同。

科技不搅局,足球更纯粹

最让全世界球迷关注的,毫无疑问是此前从未出现在世界杯赛场上的科技元素。足球运动是否应该引入科技元素,曾饱受争议,科技来袭,足球运动是否纯粹?16场比赛之后,泡沫喷雾剂和门线技术携手告诉我们,科技不搅局,足球更纯粹。

揭幕战上,当主裁拿出泡沫喷雾剂,在人墙前的草皮上喷出一道白线时,标志着“裁判神器”正式登场。它既能有效地划定任意球应放的位置,也能轻松确定防守人墙与足球之间的距离,泡沫喷雾剂广受认可。

门线技术则负责专治各种不服。本届杯赛首轮比赛结束后,门线技术成功识别了一粒“坏球”,也成功认定了一粒“好球”。智利队的射门被澳大利亚队后卫在门线上铲出,法国队的进攻被洪都拉斯队门将挡在了门线上。到底球进没进?门线技术说了算。

目前看来,科技的使用并不搅局,还很好地平息了争议球双方的矛盾,当然也不用裁判再为争议球的判定被任何一方指责。虽然目前引进的科技元素并不能让冤假错案在世界杯赛场上绝迹,但至少“兰帕德的冤案”在门线技术的使用下,将不再重演。

进入状态早,进球多到爆

世界杯开赛前,曾有媒体建议球迷们在小组赛第一轮结束之后再看球,这无疑是因为多届世界杯的首轮比赛

裁判显紧张,判罚惹争议

各支球队早早打出状态,但也有人迟迟没能进入状态,那就是裁判。首轮比赛过后,多场比赛的争议判罚将裁判推上了风口浪尖。

在巴西与克罗地亚的揭幕战上,主裁判西村雄一判给巴西队的点球在赛后引起极大争议,正是这一判罚改变了比赛进程,让东道主扳平了比分。而在墨西哥与喀麦隆的比赛中,多斯桑托斯的两粒进球被裁判以越位为由无情吹掉,而慢镜头回放显示,第一个越位球裁判有误判嫌疑。

德国与葡萄牙比赛中,裁判马齐奇



6月17日,在巴西萨尔瓦多佩洛尼奥球迷广场,一支当地鼓乐队为巴西队加油助威。(新华社发)

快速防守反击。

无论是抹杀原本应该算进的好球,还是轻易将手指向禁区内的那个点球点,或是那张是否应该出示的红牌,都让裁判意外成为首轮比赛中“抢头条”的关键词之一。毕竟,优秀的裁判应该是赛场上看不到的“隐形人”。

(据新华社电)

6月17日,巴西与墨西哥两支拉美球队在福塔莱萨卡斯特朗体育场虽然仅留下了0:0的比分,但墨西哥守门员奥乔亚一战成名,他的三次精彩扑救阻挡了东道主的取胜。

(新华社/路透)



据新华社巴西福塔莱萨6月17日电 (记者赵焱)在世界杯A组东道主巴西与墨西哥队的比赛中,最后的比分是0:0,但这绝对是一场精彩的对决,而对决的主角是一名有如神助或者本身就是神的门将——奥乔亚。

奥乔亚全场3次扑出对手的必进球,包括内马尔直奔死角的头球、奥斯卡10码内的射门,以及蒂·席尔瓦近在咫尺的大力头球,全场观众无法相信自己的眼睛。灵活的身手、正确预判的跑位,仅凭这些表现,他已经足以被封神了。

但如此优秀的门将,目前竟然待业在家,世界杯后去哪支球队效力还没有定论。现年28岁的奥乔亚从2011年起在法国阿雅克肖队效力,本赛季结束后他与阿雅克肖队的合同已经到期,目前,还没有与任何一支球队签约。由于阿雅克肖今年跌入乙级,奥乔亚希望自己作为候选人,我最终选择了他,今

新门神奥乔亚
待业在家

能加盟一支更有名的俱乐部,能够有机会参加欧洲冠军联赛的比赛。目前转会市场上的传闻是他有可能加盟AC米兰或者马德里竞技。

奥乔亚2004年在一场墨西哥联赛美洲队与蒙特雷队的较量中登场,2005年赢得了自己第一个联赛冠军,直到2011年一直是美洲队的正选门将。那个夏天,他走出欧洲,来到了法国阿雅克肖队。奥乔亚代表国家队的首次比赛是2005年与匈牙利的一场友谊赛,当时墨西哥2:0取胜。2006年和2010年均入选国家队参加世界杯,但并未登场。2007年、2009年和2011年参加了中北美和加勒比金杯赛,2009年的金杯赛中奥乔亚开始成为首发。

墨西哥主帅埃雷拉在17日的比赛中说,在世界杯前还曾犹豫过是否将主力门将的位置留给他,毕竟这已经是第三次参加世界杯了。埃雷拉说:“我头脑中有四位门将作为候选人,我最终选择了他,今

后我头脑中门将的位置不会改变了。我们认为他的水平在其他人之上,因此我们决定就是他来参加世界杯,果然我们选对了,他给我们所希望的回报。”

赛后无可争议被评为本场最佳的奥乔亚说:“我认为这是我一生中最好的一次表现,这是我职业生涯中最重要的一场比赛,在世界杯上与东道主对决,将平局保持到最后不是简单的事情,我非常高兴,我将继续努力。”

不过奥乔亚也谦虚地表示墨西哥队当日的优异表现也并不全是他一个人的功劳,他说:“今天的成就是我们全队努力的结果,我们的前锋也制造了很多机会,我所做的就是始终集中精力,我们有防守、有进攻,因此是全队共同取得的成绩,我们的队伍是一支非常团结的队伍,我们现在也成为冠军的一个候选者,当然我也知道我们必须保持冷静,一步一步走到最后。”

门神显威 墨西哥平巴西
“红魔”逆转 亚洲首轮不胜

最终,以防守为主的墨西哥队凭借奥乔亚的神奇表现逼平巴西队。两队目前同积4分,巴西队以净胜球多暂列小组榜首。

比利时的球星们表现平平,直到第70分钟,主教练维尔莫茨的换人终于收到效果,替补出场的费莱尼接队友传中头槌破门扳平比分。10分钟后,默滕斯禁区内接到队友直塞后大力轰门得手,比利时将比分反超并保持到了终场哨响。

韩国队在小组赛最后一场亮相,迎战俄罗斯队,两队最后只好接受平局。

H组的两场比赛过后,比利时队以一场胜利登上榜首,俄罗斯和韩国队因平局积1分居中,阿尔及利亚队小组垫底。

至此,本届世界杯32强已全部亮相,4支亚洲球队首战2平2负无一胜绩。



6月17日,比利时队球员穆·登贝莱(左)与阿尔及利亚队球员纳·本塔布利在比赛中争抢。(新华社发)

快嘴评球

巴西与墨西哥一战,NBA巨星科比现身场边,目睹了墨西哥门将奥乔亚一战封神,如何三度封出巴西人的必进之球,如何让内马尔们欲哭无泪。

赛后科比发了条推特:“奥乔亚!!难以置信”,配图却调侃地贴出了和好友内马尔的欢乐合影。

要说科比,其实和足球缘分颇深。六岁那年,科比跟随父亲来到足球国度意大利,在那几年童年时光中深得意大利细腻足球风格的浸润。“当我还是个小孩时,我梦想着能成为一名足球运动员,”回忆起自己儿时的足球梦,科比曾说,“我希望自己有一天能成为范巴斯滕、有一天成为马拉多纳,有一天成为巴乔。”

由于过人的臂膀,科比接触足球是从守门员开始起步的,不知看过奥乔亚的火爆表演,“飞侠”会不会一时技痒,想起自己当年的青涩时光。至今仍是AC米兰球迷的他对世界杯很是着迷。四年前他曾亲往南非观战,如今又督战巴西,让我们忍不住来个超级猜想,在球场已经登峰造极的科比如果来世界杯掺和掺和踢两脚,表现会怎样呢?

从位置来说门将也许是这位篮球大帝最适合的角色。1.98米的身高、2.11米的臂展加上3.75米的助跑摸高,科比的身体条件令每个门将都艳羡不已,再加上投篮造就的良好手指感觉、出色的运动反应能力以及年少打下的守门基础,假以时日,让科比上场镇守一下美国队国门应该不能算是“天方夜谭”。

但如果论起科比的性格,好强得近乎偏执,对进攻有超强欲望的科比更符合做一名嗜血前锋。科比的基因生来就是战斗模式,流淌的也是永远是科比对对手打服的好胜血液。与其站在原地一次次被对手狂闷,相信科比更愿意冲到敌人腹地,做那个挥起长矛刺杀对手的勇士。虽然11.9秒的百米速度对于一名需要加速突破对手的前锋来说并不出色,但像不以速度见长的荷兰“小禁区之王”范尼一样,篮球造就的曼妙脚步移动和节奏变化可以让科比拥有在禁区内晃开防守者一剑封喉的能力,而107厘米的绝对弹跳又让他有潜力成为一名令对手闻风丧胆的“高空轰炸机”。

不是前锋就是门将,这就是科比,追求极致绝不中立,世界杯上看科比踢球恐怕是不可能了,但也许哪天你在一个足球商业赛看到科比出现在某个位置,请别大惊小怪。

普京将出席
世界杯闭幕式

新华社莫斯科6月18日电 据俄罗斯媒体18日报道,俄罗斯总统普京将于下个月飞赴巴西,出席世界杯闭幕式。

俄罗斯《消息报》称,普京将于7月12日和巴西总统罗塞夫一同出席在里约热内卢举行的世界杯闭幕式和主办权交接仪式。

下一届足球世界杯将于2018年在俄罗斯举行。俄方已承诺投入200亿美元,用于场馆建设和基础设施改善。

今年2月,俄罗斯斥资500亿美元成功打造了索契冬奥会。

俄罗斯国家队已于巴西当地时间17日首次亮相本届世界杯,经过艰苦鏖战,与韩国队1:1打成平局。

射手榜			
排名	球员	国家	总进球数
1	穆勒	德国	3
2	内马尔	巴西	2
3	范佩西	荷兰	2
4	罗本	荷兰	2
5	本泽马	法国	2

收视指南		
6/20 0:00	哥伦比亚	科特迪瓦
6/20 3:00	乌拉圭	英格兰
6/20 6:00	日本	希腊